



# PREPOROD

[www.sindikat-preporod.hr](http://www.sindikat-preporod.hr)



**Riječ  
predsjednika**

## Deset godina ničega

Sjećam se još jako dobro kako je krajem studenoga, prije punih deset godina, u mojoj zbornici primljena vijest o „najvećem sindikalnom uspjehu nakon nekog prosvjetnog štrajka”. Doslovce svi su na potpisivanje sporazuma reagirali s olakšanjem, a gotovo svi i s nevjericom. Završetak svakog štrajka, a ovaj puta se radilo o trodnevnom, donosi olakšanje jer je ama baš svaka, kako se to u bivšem sustavu eufemistički nazivalo, „obustava rada” povezana s nelagodnom, prijetnjama i zastrašivanjima, podjelama i neizvjesnošću.

I dok je olakšanje uslijedilo trenutačno, odnosno još dok se te subote u Banskim dvorima ispijao šampanjac, prve su se dvojbe oko krajnjeg ishoda potpisanih sporazuma pojavile u ponedjeljak, za vrijeme velikog odmora. – *Deco moja* – prvi je led probio vremesni kolega koji će za godinu ili dvije otići u mirovinu – *ja sam vam zakasnio na ovu veselicu. A nekako sve mi se čini da se ni vi mladi na ovoj vatri ne ćete ugrijati. – Bolje vrabac u ruci, nego golub na grani* – komentirao je sredovječni kolega. – *Zbog dugih šest godina meni se čini da bi ovaj put prosvjetari mogli ostati bez jednog i drugog.* Najmanje su nepovjerljivi bili oni s najmanje staža. Ipak, jedna je mlađa kolegica sumnjičavo komentirala podatak o tome kako će plaća nastavnika početnika s pet i pol skočiti na devet i pol tisuća kuna: – *Crno na bijelo, matematički se sve slaže, a ipak mi se čini predobro da bi bilo istinito!*

Srećom veliki je odmor i ovaj puta prekratkotrajao i sa zvukom zvana utihnule su i rasprave o sadržaju potpisanih sporazuma. Te pro hladne posljednje subote u studenome, zajedno s prvom zapaljenom svijećom na adventskom vijencu, uz nazdravljanje šampanjcem rođen je „odgođeni sindikalizam”, odnosno sindikati su pitanje povišice plaća „riješili” sporazumima s takozvanim odgođenim djelovanjem. Zahvaljujući fazonim sporazumima, ali i još nekim Milanović-Mrsićevim marifetlucima, učiteljice i učitelji s najviše staža danas primaju značajno manju plaću od one koju su primali prije sedam ili osam godina. Kako visina mirovine ovisi, barem kada se radi o običnim smrtnicima, isključivo o visini plaće, onda to znači da mnoge umirovljenice i mnogi umirovljenici, *blagodati* ovih sporazuma, osjećaju i još će dugo osjećati.

Kad su se, u desetoj godini *odgođenog sindikalizma* i u sedmoj godini trajanja Sporazuma iz 2009. godine, napokon stekli uvjeti za povišicu plaće u iznosu od nekoliko stotina kuna, ovih dana započinje treća repriza igrokaza iz 2006. godine. Čak je i glumačka postava nepromijenjena. Realni sindikati koji imaju razumijevanja za teško stanje državnih financija, kako to oprilike reče premijer Plenković, na pomolu su realnog rješenja koje će se u svojoj suštini realno svesti tek na novu odgodu rješenja. Također, i njegov ministar financija, bonvivan, koji se hvasta s ručnim satom koji učitelj ne može zaraditi ni za godinu dana, priziva sveopće razumijevanje za posljedice manjka novca u državnom proračunu.

2006., 2009., 2011., 2016. godina. Kojom će se godinom niz nastaviti? 2019-om, 20-om ili 21-om? Svejedno. Zapravo svejedno! Uostalom, nije li logično ukoliko je nešto prolazilo punih deset godina zašto ne bi prošlo i sada? Uostalom nije li se 2015. i 2016. godine stranka, koja je patentirala odgođeno rješavanje problema povišice plaća u javnim službama, trijumfalno vratila na vlast i nije li i sindikalna ekipa još uvijek gotovo u istom sastavu? HDZ je kažnjen minimalno, odlaskom na četiri godine u oporbu, sindikalci ni toliko. Na samome kraju onima iz zbornica koji su zabrinuti za ishod ovogodišnjeg adventskog igrokaza, ako takvih još uopće ima, umjesto *Normabela* za smirenje preporučujem tek misao iz neiscrpnog repertoara onog prvog sumnjičavca iz moje zbornice: „Nikad, zaista nikad, ne može vlast tako malo ponuditi sindikatima koliko su sindikati spremni malo prihvatiti.” I ne samo prihvatiti, ja bih dodao, nego i proglasiti velikim uspjehom.

## PREDANE PRVE TUŽBE ZA ISPLATU DUGA UČITELJIMA

# Četiri grude koje će možda pokrenuti lavinu?

**Sedam je gladnih godina trebalo da se steknu uvjeti – da bruto društveni proizvod raste dva uzastopna kvartala za više od 2 posto – pa je došlo vrijeme početkom ove godine da se ispoštuje ono što je potpisano davne 2009. godine. Prošlo je deset mjeseci i aktualna, ali i ona prijašnja vlast, nije učinila ništa osim što se jalovo razgovaralo sa sindikatima. Ne preostaje nam drugo nego se sudskim tužbama izboriti za materijalna prava koja pripadaju učiteljima i svim drugim zaposlenicima u državnim i javnim službama**

Srijeda, 23. studenoga, ostat će u povijesti Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu Preporod, zapisana kao važan datum. Naime, prošle srijede, Općinskom radnom sudu u Zagrebu predane su četiri pojedinačne tužbe kojima se od poslodavaca, odnosno škole, potražuje isplata duga nastalog zbog nepovećanja osnovice za obračun plaća u visini od 6 posto. Prve tužbe predale su **Tanja Biloglav**, učiteljica defektolog u Centru za autizam u Zagrebu, **Gordana Kovač Bluha**, učiteljica razredne nastave u OŠ Rapska, **Damira Črep Gavri-**

**lović**, učiteljica u OŠ Bukovac Zagrebu i **Biljana Pavelić**, profesorica u II. ekonomskoj školi u Zagrebu. Svaka pojedina tužba je pojedinačne vrijednosti od 5000 kuna. Toliki je dug države prema djelatnicama za prvih deset mjeseci ove godine uzrokovan isplaćivanjem neispravnih plaća, jer se u njihovu obračunu nije primijenio porast osnovice temeljen na sporazumu koji su prije punih sedam godina potpisali pregovarački timovi osam sindikata i Vlade RH.

Odmah nakon predaje tužbi, pred Općinskim radnim sudom u Zagrebu održana je i konfe-

rencija za tisak na kojoj je govorio **Željko Stipičić**, predsjednik Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu Preporod.

– Po prvi puta u 20 godina postojanja Preporoda radimo tiskovnu konferenciju pred sudom. Povod su možda najvažnije tužbe u povijesti našeg sindikata. Naime, od 2006. godine pa zatim i od 2009. godine plaće u javnim službama regulirane su sporazumima koji su na odgođen način riješili povišice naših plaća i to u onim okolnostima kada gospodarska kriza

**Nastavak na str. 2**

# JutarnjiLIST

Zagreb ■ Četvrtak ■ 8 kn ■ 24. studenoga 2016. ■ br. 6566 ■ [www.jutarnji.hr](http://www.jutarnji.hr)

1,50 € DEUTSCHLAND ■ 1,60 € ÖSTERREICH ■ 3,20 SFR SCHWEIZ ■ 2 KM BiH ■ 1,50 € SLOVENIJA

## DANAS VLADA SA SINDIKATIMA

# Plaće će rasti 6% kroz tri godine?

→str. 4-5

Četiri učiteljice podnijele su prve tužbe zbog neisplate povećanja osnovice plaće od 6 posto. Tužbe Gordane Kovač Bluhe, Biljane Pavelić, Tanje Biloglav i Damire Črep Gavrilović teške su 5000 kn, a u Sindikatu tvrde da su to grude snijega koje će pokrenuti lavinu





**Nastavak sa str. 1**

prođe i kad bruto društveni proizvod bude rastao dva uzastopna kvartala za više od 2 posto. Sedam je gladnih godina trebalo da se ti uvjeti ne steknu, a onda su se konačno stekli početkom ove godine. Prošlo je deset mjeseci i aktualna, ali i ona prijašnja vlast nije ništa učinila osim što se jalovo razgovaralo sa sindikatima, ali se ništa nije pokušalo ni staviti na papir. Sad se ponavlja taj loš film i ponovno se sastavlja nekakav pregovarački odbor koji bi to pitanje trebao riješiti. No, mi u Preporodu mislimo i želimo poručiti da se ovdje radi o dva odvojena pitanja.

Jedno je pitanje duga koji je nastao prema radnicima u javnome sektoru. Nas je oko 180 tisuća u kulturi, obrazovanju, zdravstvu i socijalnome radu i osnovica naših plaća trebala je od siječnja ove godine porasti minimalno 6 posto. Uvjereni smo da je tome tako, jer da nismo ne bismo danas podigli tužbe za koje vjerujemo da su utemeljene i doista imamo povjerenje u naše pravosuđe, koje će morati donijeti pravorijek da dug prema radnicima u javnome sektoru postoji. Svaka od danas predane četiri tužbe „teška” je oko 5000 kuna i to je iznos bez sudskih troškova i bez kamata. Učiteljica, liječnik, netko tko radi u kulturi ili socijalnoj skrbi ove je godine u prvih deset mjeseci zakinut za oko 5000 kuna, jer Vlada nije ispoštovala svoju obvezu.

**Hoće li sud prisiliti Vladu da poštuje Sporazum?**

Stoga smo zaključili da su sudski sporovi jedini način da se Vladu prisili da poštuje ono što je potpisano. Naime, da se



je problem htjelo riješiti politički i pregovarački, onda bi ga se i riješilo. Sada više nema vremena za to, jer onog trenutka kad su se stekli uvjeti za realizaciju sporazuma, tog trenutka to pravo je postalo pravo svakog pojedinog radnika, a mi sindikati ćemo u tome samo pomoći svojim članovima da se izbore za plaće djelatnika primjerene odgovornosti, težini njihova rada. Riječ je o potencijalno najvećem broju sporova koji su ikada pokrenuti. Pitanje je je li moguće da će se pojaviti 180 tisuća sporova. Nemoguće je, jer kad dobijemo prve presude, Vladi će preostati jedino da ponudi nagodbe radnicima i da im se mirnim putem isplati dug koji je nastao u ovih deset mjeseci.

Postoji i drugo pitanje, a to je pitanje famoznog sporazuma i njegove budućnosti i ono se ne smije i ne može vezati za pitanje spomenutoga duga prema radnicima. Naravno da će pregovori sa sindikatima o plaćama u 2017. godini i narednim godinama tek uslijediti, ali oni ne mogu biti opterećeni pitanjem duga. Dug ili postoji ili ne postoji. Tužbe su osnovane ili nisu osnovane. Vjerujemo da su osnovane i da će sudovi izreći upravo takav pravorijek. Spekulira se u javnosti o svoti novca koja je potrebna za podmirenje duga. Riječ je o oko stotinjak milijuna kuna mjesečno. Svakim idućim mjesecom dug će rasti i mislimo da je ovo i prilika Vladi da krajnje ozbiljno shvati problem i da razdvoji ova dva pitanja te da riješi pitanje duga koji je nastao prema radnicima u javnim službama. Ciljano smo išli na pokretanje tužbi u Zagrebu – tri učiteljice i jedna nastavnica iz Zagreba – jer upravo tu želimo testirati ovaj spor. Politika je nešto zamrsila, a pravosuđe ima priliku sve to razmrsiti. Očekujemo da će se upravo to i dogoditi – rekao je Željko Stipičić. Kratke izjave novinarima dale su i učiteljice koje su predale tužbe Općinskome sudu.

Učiteljica **Danira Črep Gavrilović**: Sva moderna tehnologija današnjice je samo alat za uspješnog učitelja. I zato mislim da bez poštovanja i kvalitetnijeg odnosa prema učiteljima nema ni kvalitetnog obrazovanja u budućnosti. Ove tužbe su i poruka mladima o vrijednostima odgoja u demokratskom društvu, a mi ih doista želimo odgajati u demokratskom duhu.

**Gordana Kovač Bluha**, učiteljica razredne nastave: Osjećam se loše jer sam danas pred Općinskim sudom, a ne u razredu sa svojim učenicima i jer mi se čini da je ovo još jedan dokument koji je potpisan s namjerom da ne bude realiziran. Pitam se što će nam se u sljedećim pregovorima ponuditi da izgubimo da bismo možda nešto iz ovog sporazuma i dobili?

**Biljana Pavelić**, nastavnica u II. ekonomskoj školi Zagreb: Žao mi je da je moralo doći do tužbe i da na ovaj način Vlada pokazuje da joj je obrazovanje na zadnjem mjestu. To se pokazuje ne samo po izboru ministra prosvjete nego i po odnosu prema učiteljima.

**Tanja Biloglav**, defektologinja u Centru za autizam: Radim s populacijom djece koju političari vole nazvati najosjetljivijom i mi svi doista dajemo u svom poslu sve od sebe pa zato i očekujemo od Vlade barem minimum poštovanja zauzvrat, odnosno samo ono što nam pripada.

**Zbog čega uopće postoje sindikati?!**

Nakon njihovih kratkih izjava novinarima se ponovno obratio Željko Stipičić.

– Sigurni smo da su ovo četiri grude snijega koje će možda pokrenuti lavinu. Naime, nama se spočitava da skupljamo jeftine sindikalne poene na račun utjerivanja duga koji je nastao prema našim članovima. Ako je borba za bolje plaće i bolji materijalni položaj skupljanje nekakvih sindikalnih poena, onda ne razumijem zbog čega sindikati uopće postoje. A kad netko kaže da pregovorima treba dati priliku, onda moram reći da smo deset mjeseci dali priliku vlasti. Zar bismo trebali čekati još deset mjeseci ili da čekamo, kako je rekao jedan sindikalni čelnik, da iznos duga još naraste, jer je ovaj iznos premalen. Zadnji puta sam nešto takvo čuo u pravorijeku Vrhovnog suda koji nas je optužio da se ne može zbog nekoliko tisuća kuna ići u spor. Znaite, tih nekoliko tisuća kuna za učitelje nisu mali iznos. Uostalom, ovim sporovima se provjerava i vjerodostojnost političkih stranaka koje su nam u predizbornoj kampanji decidirano rekly da sporazum treba poštivati u cijelosti, dakle da to podrazumijeva i podmirenje duga.

S druge strane, ovo je pitanje i vjerodostojnosti sindikata – i onih koji su sporazum potpisali i onih koji to nisu učinili. Preporod nije potpisao sporazum, ali

se sporazum primjenjuje i na naše članove pa je i naša obveza ustrajati na borbi da naši članovi dobiju ono što im pripada. Ovo je ispit i za pravosuđe i doista želimo vjerovati da će ga suci uspješno položiti i donijeti presude u korist radnika. Uostalom, tko to u ovoj zemlji bilo što prašta i zašto bi učitelji, medicinari, zaposlenici u kulturi i socijalnoj skrbi praštali kad drugi ne opraštaju?

Uvjereni smo da će s tužbama krenuti i članovi sindikata potpisnika sporazuma, ali i oni koji nisu članovi sindikata, jer to je pravo svakog zaposlenoga u javnim službama. I zato pozivamo premijera Plenkovića da što prije shvati ozbiljnost problema i da u okviru rebalansa pronađe novac te da se problem riješi mirnim putem, jer to je najjeftiniji put za rješavanje. U ovom trenutku ukupni dug prema svim zaposlenicima u školama iznosi oko 300 milijuna kuna za deset mjeseci ove godine, a ukupno s ostalim javnim djelatnostima dug je oko milijardu kuna bez kamata i bez sudskih troškova. Samo podizanje tužbi za sve zaposlenike iznosilo bi oko 50 milijuna kuna. Pred nama je spor svih sporova i bitka svih bitaka od koje nećemo odustati – zaključio je Stipičić.

**Odgodeni sindikalizam – odgođeno vraćanje duga?**

Naslušali smo se protekloga tjedna i burnih reakcija čelnih ljudi sindikata potpisnika sporazuma. Sporazuma, koji su još jednom pokazali da nisu dorasli ni trenutku niti problemu pred kojim su se našli, a koji su sami zakuhali. I potpisali najprije 2006. a zatim i 2009. godine. Pokazali su i to da ne razlikuju neke temeljne stvari – da je dug prema zaposlenicima u javnim službama evidentan budući da od 1. siječnja ove godine nije za 6 posto povećana osnovica za izračun plaća. Pet tisuća kuna nije „sitniš” za učiteljice i sve druge djelatnike u zdravstvu, kulturi, socijalnoj skrbi, koji svojim radom zaslužuju ne samo isplatu onoga što im pripada budući da su se za to stekli svi formalni uvjeti, nego i zato što ti sindikalni čelnici pokazuju da njima 5000 kuna u odnosu na njihove plaće predstavljaju vjerojatno džeparac pa odatle i tolika njihova socijalna neosjetljivost. Kao da su političari, a ne sindikalni čelnici!

S druge strane, ili to ne razumiju ili se prave nevješti kad nisu u stanju razdvojiti problem evidentnoga duga, koji postoji i kojega što prije treba riješiti, od pregovora o politici plaća za naredno četverogodišnje razdoblje. Kao da jedno uvjetuje drugo, a tomu nije tako! Za bolje plaće djelatnika tek se treba izboriti, ali to nikako ne treba vezati u bilo kakav paket odgođenog vraćanja duga svim zaposlenicima u javnim službama koji je nastao zbog neispunjavanja obveza države od siječnja mjeseca 2016. i svakim se mjesecom samo povećavao.

**Milan Novačić**



**Nećemo poduzeti ništa!**

– U ovom trenutku sigurno nećemo poduzimati ništa jer smatramo da su tužbe sada nepotrebne, čak i štetne. Nije sporno da je Sporazum na snazi i da se već trebao početi poštovati, na Vlada je tek formirana i prvo namjeravamo iscrpiti pregovore za koje je sad pokazana volja – izjavio je za jedan dnevni list

**Branimir Mihalinec**, predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Hrvatske, jednog od potpisnika spornog Sporazuma.

**Skupljanje jeftinih sindikalnih poena**



Slično njemu razmišlja i **Vilim Ribić**, predsjednik Matice sindikata koji smatra da u vrijeme kad je formiran pregovarački odbor i čeka se njegov prvi sastanak, podizanje tužbi nema nikakvoga smisla. – Nikako za to nije vrijeme dok traje pregovarački proces. Uz to, kakvog smisla ima izlaziti s četiri tužbe i tužiti za tako kratki period? Tužbe isto koštaju. Ovo bi moglo nanijeti više štete nego koristi i

mislim da se radi o skupljanju jeftinih sindikalnih poena – rekao je Ribić.



**Za konstruktivni dijalog**

Ministar rada **Tomislav Čorić**: Vlada je imenovala Pregovarački odbor za pregovore o Sporazumu o osnovici plaće u javnim i državnim službama, čime je izrazila svoju namjeru konstruktivnog socijalnog dijaloga sa socijalnim partnerima u cilju iznalaženja rješenja na zadovoljstvo radnika.



VERTIKALA SINDIKATA OBRAZOVANJA I ZNANOSTI  
SINDIKAT HRVATSKIH UČITELJA  
NEZAVISNI SINDIKAT ZNANOSTI I VISOKOG OBRAZOVANJA  
NEZAVISNI SINDIKAT ZAPOSLENIH U SREDNJIM ŠKOLAMA HRVATSKE



## VJESNIK VERTIKALE

br. 2/ 2006

**Najveći sindikalni uspjeh  
nekog prosvjetnog štrajka!**



### Ishod sporazuma još jednom

Tablica 1. Ishod sporazuma - bruto prikaz

Datum korekcije plaća	% rast plaće nastavnika (1)	indeks nastavnika početnika (2=100x kolona 1)	% rast plaća u privredi (3)	indeks rasta plaća u privredi (4)	zaostajanje za cijelom (5=4:2)	plaća nastavnika početnika koef. 1,29 (5)	plaća u privredi (6)	cijelana plaća (7)	stanje u odnosu na prosjek privrede (8=5:6)
31.12.06.	-	100		118,2	-18,2	5895 kuna	6335	6968	93,1
01.01.07	6,0	106,0		118,2	-11,5	6249	6335	6968	98,6
01.08.07	2,0	108,1		122,7	-13,5	6374	6576	7234	96,9
01.01.08	6,0	114,6	5,8	125,1	- 9,2	6756	6705	7375	100,8
01.07.08	2,1	117,0		128,7	- 10,0	6898	6898	7588	100,0
01.01.09	6,0	124,0	5,8	132,3	- 6,7	7312	7091	7800	103,1
01.07.09	2,2	126,8		136,1	- 7,3	7473	7294	8023	102,5
01.01.10	6,0	134,4	5,8	140,0	- 4,2	7921	7503	8253	105,6
01.07.10	2,2	137,3		144,0	- 4,9	8096	7718	8490	104,9
01.01.11	6,0	145,6	5,8	148,1	- 1,7	8581	7938	8732	108,1
01.07.11	2,2	148,8		152,3	- 2,4	8770	8163	8979	107,4
01.01.12	6,0	157,7	5,8	156,7	+ 0,6	9296	8398	9238	110,7
01.07.12	2,3	161,4		161,2	+ 0,1	9510	8640	9504	110,1

### Osam najvažnijih prednosti potpisanih sporazuma

1. Rast plaća u samo jednoj od prve tri godine bit će veći nego što je bio u pet prethodnih godina zajedno.
2. Plaće će idućih šest godina rasti brže od svih drugih u zemlji, a na kraju razdoblja doseći razinu od 10% iznad prosječne plaće u privredi. Uklonit će se zaostajanje.
3. Već nakon tri godine plaće će biti 5% iznad prosječne plaće u privredi, a zaostajanje tek 4-5%.
4. Za svaku od zadnje tri godine imat ćemo mogućnost pregovora, pa i štrajka, ali pri tome ne ulazimo u pregovore od nule, već od visokih pet ili šest posto kao starta za pregovore.
5. Za samo tri godine povećat će se plaće za 26,8%, a za šest godina oko 60%.
6. Već nakon tri godine za našu plaću moći ćemo kupiti 19% više roba i dobara, a nakon šest godina oko 44%. Toliko će rast naših plaća biti viši od rasta troškova života. U drugim europskim zemljama Vlade i sindikati uglavnom ugovaraju rast plaća koji prati tek troškove života.
7. Samo u prvoj godini kupovna moć plaća raste 4,5% (porast od 8,1% manje troškovi života).
8. Plaće nam rastu prve tri godine prema stopi rasta ukupnog društvenog bogatstva (8% nominalno).

## PETA SJEDNICA GLAVNOGA VIJEĆA

# O predizbornoj kampanji, Izmjenama i dopunama Zakona, božićnici...

Peta sjednica Glavnog vijeća održana je 15. listopada u Zagrebu. Raspravljalo se o odgovorima političkih stranaka i koalicija na osam pitanja koje im je Sindikat Preporod uputio u predizbornom razdoblju, a odgovori na njih su važni radi praćenja vjerodostojnost političkih stranaka. Na pitanje o Sporazumu o osnovici plaća, u svim pristiglim odgovorima istaknuto je kako se Sporazum mora ispoštovati u cijelosti. Svih osam stranaka i koalicija također su odgovorili kako dodatni poslovi vezani za produžnu nastavu i poslove vezane uz državnu maturu moraju i dodatno platiti. Također svi se zalažu za plaćanje stvarnih putnih troškova, a na pitanje o školskim odborima većina stranaka je odgovorila kako bi većinu članova odbora trebali sačinjavati radnici školskih ustanova. Kad je riječ o komisijama za raspoređivanje tehnoloških viškova prevladalo je mišljenje kako komisije treba ili ukinuti ili osigurati kvalitetne mehanizme njihova nadzora. Na pitanje o *outsourcingu* svi pristigli odgovori ističu kako pomoćne poslove u školskim ustanovama trebaju obavljati radnici koji su njihovi zaposlenici. Svi pristigli odgovori, napose odgovori stranaka koje su formirale Vladu, Preporodu će biti od velike važnosti u budućim aktivnostima (zakonske promjene, kolektivno pregovaranje i sl.)

Predsjednik Sindikata, **Željko Stipić**, izvijestio je članove Glavnog vijeća kako podaci vezani uz postupak utvrđivanja reprezentativnosti u osnovnom i srednjem školstvu nisu prikupljeni na način kako je to Povjerenstvo tražilo. Tek će se vidje-

ti hoće li Povjerenstvo povesti računa o spomenutoj činjenici. Zbog velikog broja radnika koji rade u više ustanova, te i članstvo u sindikatu višestruko ostvaruju, od velike je važnosti da se konačan broj utvrdi na način da jedna osoba može biti samo jednom iskazana kao član sindikata. Jedna od tema dnevnog reda bile su i Izmjene i dopune Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi. Predsjednik Stipić je napomenuo kako je i predstavniku Preporoda ponuđen ulazak u radnu skupinu koja je do sada radila na dva sastanka te da bi 15. listopada trebala započeti javna rasprava u koju bi se u što većem broju trebali uključiti i članovi Preporoda.

Predsjednik je spomenuo je i nekoliko najvažnijih tema o kojima se raspravljalo na sastancima radne skupine poput vraćanja ocjena na polugodištu, statusa produžne nastave, sastava komisija za zbrinjavanje tehnoloških viškova, zatim o sa-

stava školskih odbora te probleme vezane uz izbor ravnatelja. Stav je Preporoda kako bi u Komisije za zbrinjavanje tehnoloških viškova trebala ući dva predstavnika većinskog sindikata i jedan predstavnik manjinskog sindikata u županiji. Kolegama iz drugog sindikata je takvo rješenje neprihvatljivo i tvrde da je to derogiranje kolektivnog ugovora koji je propisao da komisije čine dva predstavnika većinskog sindikata na razini države i dva predstavnika državne uprave. Udruge ravnatelja su predložile da se u te komisije uključe i predstavnici ravnatelja. Ministarstva znanosti i obrazovanja predlaže da komisije budu regulirane ovim Zakonom na način da se u prijelaznim i završnim odredbama odredi da se novi prijedlog primjenjuje nakon isteka Kolektivnog ugovora.

Ravnatelji u izmjenama i dopunama Zakona traže veću autonomiju pri zapošljavanju pa predlažu zapošljavanje do 60 dana bez suglasnosti školskog odbora

(do sada je to bilo do 15 dana). Ista tako predlažu, vezano uz izbor ravnatelja, da se suodlučivanje radnika i učitelja izostavi tvrdeći kako osoba koja je izabrana u Školski odbor mora imati punu ovlast u pogledu izbora ravnatelja te da njegovu odluku ne bi smjela usmjeravati prethodna izjašnjenja na tijelima

Predsjednik je članove Glavnog vijeća informirao o inicijativi o osnivanju zaklade za pomoć radnicima. Inicijativu su pokrenuli Sindikat Preporod i Nezavisni cestarski sindikat potaknuti otpuštanjem radnice Ivanke Dujmić koja je dobila protuzakonit otkaz u trgovačkom lancu Boso. Ova su dva sindikata financijski pomogla otpuštenoj radnici i potaknula inicijativu za osnivanjem sindikalne zaklade iz koje bi se pomagalo sindikalno neorganiziranim radnicima i radnicima koji se nađu u problemima zbog ukazivanja na propuste i malverzacije poslodavaca. Inicijalni dokument o osnivanju zaklade se izrađuje.

Na kraju sastanka članovi Glavnog vijeća su informirani o tome da se uskoro kreće s podizanjem tužbi za povećanje plaće za razdoblje od 1. siječnja do 26. listopada. Također, rečeno je kako još uvijek nema odluke Vrhovnog suda za jubilarne nagrade za 2013. godinu, dok se tužbe za jubilarne nagrade za 2014. i 2015. godinu presuđuju u korist radnika. Na upit hoće li ove godine biti isplaćena božićnica, predsjednik je odgovorio kako božićnica ne će biti isplaćena jedino u slučaju potpisivanja novog kolektivnog ugovora u kojem se ne bi predvidjela isplata ovog materijalnog prava.

**Gordana Kovač Bluha**





**28. rujna** U Gimnaziji Dubrovnik osnovana podružnica Preporoda. Za prvu povjerenicu izabrana **Jelena Varezić**, a za njezinu zamjenicu **Kiti Jurica-Korda**. Nakon osnutka podružnice u dubrovačkoj gimnaziji Preporod djeluje u 19 osnovnoškolskih i 6 srednjoškolskih ustanova u Dubrovačko-neretvanskoj županiji. ČESTITAMO!

**29. rujna** U zagrebačkom Centru za odgoj i obrazovanje Goljak osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Margareta Podnar**, a za zamjenicu **Marija Zečević**. ČESTITAMO!

**3. listopada** Održan prvi sastanak Radne skupine (sastanci održani i 10. listopada i 17. listopada) na kojima su se razmatrali prijedlozi pristigli u svezi najavljenih Izmjena i dopuna Zakona o odgoju i obrazovanju. U radu Radne skupine sudjeluju predstavnici MZOS-a, predstavnici Zajednice županija, ravnateljskih udruga i školskih sindikata.

**4. listopada** U velikogoričkoj Osnovnoj školi Eugen Kumičić održan sastanak sindikalne podružnice na kojem su sudjelovali pravica i predsjednik Sindikata. Na izuzetno dobro posjećenom sastanku predstavljene su sve važnije sindikalne aktivnosti, problemi u funkcioniranju odgojno-obrazovnog sustava, a odgovoreno je i na brojna pitanja.

**5. listopada** Povodom Svjetskog dana učitelja Sindikat Preporod održao tiskovnu konferenciju. **Gordana Kovač Bluha** i **Željko Stipić** iznijeli stavove Preporoda o najvažnijim pitanjima o kojima se raspravljalo na sastancima Radne skupine za Izmjene i dopune Zakona o odgoju i obrazovanju. Upravljanje školama i zapošljavanje tehnoloških viškova – dva su pitanja o kojima Preporod ima jasan stav. Nikakvo smanjenje utjecaja radnika na izbor ravnatelja

Preporodu nije prihvatljivo. Također, Preporod inzistira na sudjelovanju predstavnika manjinskog sindikata u radu županijskih komisija za raspoređivanje tehnoloških viškova.

**7. listopada** Radnoj skupini, oformljenoj sa zadatkom izrade Prijedloga Izmjena i dopuna Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, upućen stav Preporoda o sadržaju članka 107. Zakona. Predlaže se tročlani sastav županijskih komisija za raspoređivanje tehnoloških viškova. U radu spomenutih komisija sudjelovala bi 2 predstavnika većinskog i 1 predstavnik manjinskog sindikata.

**12. listopada** Preporod uputio načelnici **Zdenki Čukelj** Prijedlog sadržaja članka 36. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi. Prijedlogom se predviđa donošenje posebnog pravilnika kojim bi se uredio rad u produženom boravku.

\* U Tehničkoj školi Čakovec održan sastanak županijskih vijeća osnovnih i srednjih škola. Na sastanku su predložene sve aktivnosti u kojima je Preporod sudjelovao tijekom ljeta i početkom školske godine. Predstavljeni su i odgovori političkih stranaka i koalicija na 8 pitanja upućenih od strane Preporoda u predizbornoj kampanji.

**15. listopada** U Zagrebu održana 5. sjednica Glavnog vijeća. Odgovori političkih stranaka na 8 pitanja Preporoda, utvrđivanje reprezentativnosti, izmjene i dopune Zakona o odgoju i obrazovanju, osnivanje Zaklade sindikalne solidarnosti, realizacija odluka s 4. sjednice Gl. vijeća – bile su važnije točke dnevnoga reda.

**19. listopada** Podružnica Preporoda osnovana u zagrebačkoj Osnovnoj školi Iver. **Nadina Rukavina** izabrana za sindikalnu povjerenicu, a za zamjenicu **Dijana Grbaš Jakšić**. ČESTITAMO!

**20. listopada** U Splitu pod vodstvom **Sebastijana Troškota**, voditelja Područnog ureda i povjerenika MŽV-a, održan sastanak MŽV-a za južnu Hrvatsku. Nakon što je predsjednik Sindikata izvijestio o najvažnijim točkama dnevnoga reda s 5. sjednice Glavnog vijeća, raspravljalo se i odgovaralo na postavljena pitanja povjerenica i povjerenika.



**21. listopada** U Splitu održana konferencija za medija „Promjene zakon o odgoju i obrazovanju – prvi izazov ministru **Pavi Barišiću** na početku mandata“. Izneseni su stavovi Preporoda o pojedinačnim rješenjima vezanim uz Izmjene i dopune Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi.

\* U Putnikovićima održan sastanak Županijskog vijeća Dubrovačko-neretvanske županije. Na sastanku je predsjednik Sindikata prenio informacije s 5. sjednice Glavnog vijeća. Kako je dosadašnji županijski povjerenik **Željko Brljević** podnio ostavku na obnašanje dužnosti županijskog povjerenika, na sastanku je za županijskog povjerenika izabran **Antun Vidak**, povjerenik Umjetničke škole Luke Sorkočevića iz Dubrovnika.

**25. listopada** U Varaždinu održan sastanak Županijskog vijeća Varaždinske županije (**26. listopada** u Oroslavju održan sastanak ŽV-a za Krapinsko-zagorsku županiju; **1. studenoga** u Bereku ŽV-a Bjelovarsko-bilogorske županije; **3. studenoga** u Sisku ŽV-a Sisačko-moslavačke županije, **4. studenoga** MŽV-a za istočnu Hrvatsku; **5. studenoga** u Zagrebu ŽV-a osnovnih i srednjih škola Grada Zagreba te ŽV-a Zagrebačke županije; **7. studenoga** u Križevcima ŽV-a Koprivničko-križevačke županije i **9. studenoga** u Kar-

lovcu ŽV-a Karlovačke županije). Na svim je sastancima podnesen izvještaj s 5. sjednice Glavnoga vijeća.

**28. listopada** U riječkom Centru za odgoj i obrazovanje održan zajednički sastanak članica i članova podružnice i MŽV-a za zapadnu Hrvatsku. Vodili su ga **Igor Jovanović**, povjerenik MŽV-a i **Brigita Filipović-Papić**, sindikalna povjerenica. Uz sudjelovanje pravnice i predsjednika Sindikata raspravljalo se o aktualnostima u sindikatu, ali i o više specifičnih pitanja s kojima se radnice i radnici susreću u posebnim ustanovama.

**10. studenoga** U kninskoj Osnovnoj školi dr. Franje Tuđmana održana osnivačka sjednica podružnice. Za sindikalnu povjerenicu izabrana je **Jasna Markanović**, a za njezinog zamjenika **Ante Norac-Kevo**. ČESTITAMO!

**11. studenoga** U Osnovnoj školi Podturen predsjednica MŽV-a, pravnica i predsjednik Sindikata sudjelovali su na sastanku podružnice. Osim što se raspravljalo o aktualnim događanjima u sindikatu, razgovaralo se i o nizu problema s kojima se susreću radnice i radnici ove škole.

**21. studenoga** Preporod zatražio od ministra Pave Barišića prijem. Preporod namjerava novog ministra upoznati sa stavovima vezanim uz sve najvažnije probleme koji opterećuju funkcioniranje odgojno-obrazovnog sustava.

**23. studenoga** Pred Općinskim radnim sudom u Zagrebu održana konferencija za medije. Povod konferenciji bila je predaja četiriju pilot-tužbi zbog toga što osnovica za izračun plaća u 2016. godini nije povećana. **Gordana Kovač Bluha**, **Biljana Pavelić**, **Tanja Biloglav** i **Damira Črep Gavrilović**, podnositeljice tužbi, obratile su se novinarka.

**U SPOMEN**

**Mira Poljak**  
(1953. – 2016.)



Početkom studenoga u Virju oprostili smo se od kolegice Mire Poljak, dugogodišnje sindikalne povjerenice u Osnovnoj školi Mirka Pereše u Kapeli i Osnovnoj školi Štefanje te županijske povjerenice u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji. Upoznavajući me s Mirom prije desetak godina u Splitu, pokojni mi je Marko (Bože moj dragi, svakim je danom sve brojnija nebeska podružnica Preporoda!) rekao kako se radi o povjerenici koja uvijek sve može, kojoj nikada ništa nije teško... Vrlo brzo sam se uvjerio, napose nakon što su se dva sindikata ujedinila, a Mira Poljak izabrana za županijsku povjerenicu, kako je Preporod u Miri dobio osobu na koju se baš uvijek moglo računati. Takozvano nenastavno osoblje u računovotkinji Miri je dobilo svoju glasnogovornicu i zaštitnicu.

Za povjerenicu Miru Poljak njezin je sindikat bio više od obveze. Svojim je sindikalnim zadaćama pristupala savjesno, sa zanesenošću, sa strašću... Zato nikog nije ostavljala ravnodušnim. Mira, u ime tvoje županijske ekipe, Željke, Tomislava, Ane i Dražena koji su se došli oprostiti od tebe, ali i onih koji tog kišnog utorka nisu mogli bitu uz tebe, još jednom ti hvala na svemu čime si doprinijela svome Preporodu. (Ž. S.)

ČETVRTAK, 24. 11. 2016. | 24SATA | 8-9

**Sindikalist Stipić tvrdi da bi tužbe Vladu mogle koštati milijarde kuna**  
**Četiri učiteljice tužile Vladu zbog povišice, sindikati su najavili podizanje novih tužbi**

Da su premijer i ministar financija svjesni dubine problema, već bi sad sazvali krizni stožer, tvrdi Željko Stipić, čelnik Sindikata zaposlenih u školstvu Preporod. Četiri učiteljice iz njegovog sindikata jučer su podigle tužbe na zagrebačkom Općinskom sudu zbog neisplate povišica. Nepoštivanja ugovora o rastu plaća Vladu bi moglo koštati milijarde kuna, tvrdi Stipić.

uvjeti, uvjereni su u Preporodu, stečeni početkom godine.  
- Pitanje duga je jedna stvar, a drugo je pitanje pregovora o plaći u budućnosti - tvrdi Stipić. Drugi sindikati javnih službi, kao i sindikati koji zastupaju zaposlenike u državnim službama, još nisu krenuli s tužbama.  
- Formalni uvjeti za podizanje tužbi za zaposlenike u državnim službama kreću s početkom 2017. godine. Čekaju nas

prenosimo iz tiska

ČETVRTAK, 24. STUDENOGA 2016

**Ukratko**

**BDP raste, plaće ne rastu**  
**Učitelji sudskim putem traže povećanje plaća**

ZAGREB Prve četiri tužbe na zagrebačkom Općinskom sudu zbog toga što im plaće nisu povećane iako je BDP rastao više od dva posto podigle su nastavnice, članice Školskog sindikata "Preporod". Predsjednik tog Sindikata Željko Stipić vjeruje da su njihove tužbe utemeljene. Svaka tužba teška je oko 5 tisuća kuna bez sudskih troškova i kamata, a podići ih može oko 180 tisuća ljudi zaposlenih u javnom sektoru. - Kad dobijemo prve presude, Vladi neće preostati ništa drugo nego da ponudi nagodbe i radnicima isplati dug nastao u posljednjih deset godina - kaže Stipić. (lk) ●

školske novine  
NOVI LIST  
24 SATA  
Večernji list  
Glas Slavonije  
Jutarnji list  
Glas Koncila  
SLOBODNA DALMACIJA